

ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16
декабря
2000 года
суббота
№ 241 (24427)
Цена свободная

ДНИ КУЛЬТУРЫ КАРАКАЛПАКСТАНА
В ТАШКЕНТЕ

УЧАСТНИКАМ ДНЕЙ КУЛЬТУРЫ КАРАКАЛПАКСТАНА

Уважаемые друзья!
В эти благословенные дни от всего сердца, искренне поздравляю вас, деятелей каракалпакской литературы и искусства, всех участников встреч с начинающимися в нашей прекрасной столице - Ташкенте - праздником культуры Каракалпакстана.

В многонациональной семье нашего родного Узбекистана, в его экономическом и культурном развитии Приаралья, как всем нам хорошо известно, имеет свое место и значение.

Издатель Каракалпакский народ ценит такие благородные качества, как мужество, любовь, верность Родине-матери и прославляет их в своих неповторимых песнях и поэмах.

Художественное мышление и высокая духовность этого народа нашли свое яркое выражение в таких дастанах, как «Кырккыз», в творчестве таких пламенных поэтов, как Кунходжа, Ажиниз и Бердах, которые родились на этой священной земле и считали смыслом своей жизни борьбу за свободу родного края, справедливость и просветительство.

Всех нас радует то, что каракалпакский народ, сохраняя и духовно обогащая наследие наших великих предков, особенно в годы независимости, наиболее полно проявляя собственную самобытность, продолжает развивать свою многогранную культуру.

И не будет преувеличением сказать, что создание и бережное сохранение такого прекрасного искусства и культуры каракалпакские поэты и писатели, художники и композиторы, многие известные творческие деятели, яркие таланты стали гордостью и славой всего нашего Узбекистана.

Дорогие участники Дней Каракалпакстана!
Я уверен, что вы на этот праздник привели не только неповторимые произведения своего искусства, мелодичные песни, но вместе с ними и дыхание бескрайних полей и просторов, сердечное тепло каракалпакского народа, считающего меня своим сыном.

Еще раз поздравляю вас и желаю всем вам огромных сил и вдохновения, творческих достижений в воссоздании высоких идеалов добра, любви к Родине, дружбы и великодушия. С пожеланиями успешного проведения встреч.

Ислам Каримов.
Президент Республики Узбекистан.

ОБРАЩЕНИЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА К НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!
Через считанные дни человечество отметит наступление тысячелетия. Сегодня, на рубеже веков, мы задаем себе вопрос: каким был уходящий век и каким будет век наступающий? Для государства Узбекистан, которое приобрело свою независимость в начале последнего десятилетия уходящего XX века, этот вопрос имеет не только высокое символическое значение, но и побуждает к новым практическим действиям. Сегодня нам важно осмыслить пройденный путь и выработать правильную стратегию дальнейшего развития в новом веке.

Уходит в историю XX век, который был веком не только величайшего взлета человеческого ума и духа, прогресса науки, техники, культуры. Именно в XX веке произошли две мировые войны, появились такие чудовищные явления, как фашизм, ядерная угроза, массовые политические репрессии, религиозный экстремизм и международный терроризм. Но главным итогом уходящего века стало окончание периода «холодной войны» и изменение всей мировой системы в связи с появлением новых независимых государств, к числу которых относится и наш Узбекистан.

Шесть столетий назад наш великий предок сахибкран Амир Темури создал здесь великое государство, в котором наука и культура достигли высочайшего расцвета, закрепились новые принципы национальной государственности. Это было истинно эпохой возрождения нашей Родины. Спустя шесть столетий, пройдя через многие исторические испытания, колониальный гнет, тоталитарный строй, в конце двадцатого века наш народ снова обрел свободу, возродил свои национальные и культурные ценности, вступил на путь самостоятельного развития. С обретением независимости началась новейшая история нашей страны.

С чувством большой гордости и удовлетворения мы можем сказать, что за этот небольшой исторический период под руководством Президента Ислама Каримова в стране созданы основы правового, демократического государства, гражданского общества, сформировалась национальная идеология независимости. Главные - меняются мышление, сознание наших людей. Отказываясь от стереотипов, они по-новому видят свое место в жизни. Растет активность граждан, вера в необходимость реформирования и обновления нашей жизни, вера в будущее своей страны. В практике масштабных социально-экономических и политических преобразований появилась новая модель общественного развития, получившая название узбекской, в которой забота о человеке, особенно о подрастающем поколении, является приоритетным направлением государственной политики. Двери Узбекистана широко распахнулись миру, и наша Родина прочно заняла свое достойное место в мировом сообществе, имеет большую роль в мировой политике. Сегодня перед Узбекистаном стоят беспрецедентные задачи строительства современного демократического государства и дальнейшей интеграции в мировое сообщество.

В соответствии со стратегической программой дальнейшего развития страны, выданной Президентом И.А.Каримовым на первой сессии Олий

Мажлиса второго созыва, нам предстоит дать новый импульс реформам в политической, экономической, духовной, судебно-правовой сферах, а также в области государственного строительства и управления, сферах внешней политики и обеспечения безопасности. Для реализации этих широкомасштабных задач Олий Мажлису Республики Узбекистан необходимо создать более надежную и совершенную правовую базу проводимых в стране реформ.

Дорогие соотечественники!
Мы, члены парламента, твердо уверены, что наступающий век будет для всех нас веком новых, замечательных исторических свершений, и в этой связи призываем вас стать активными участниками процесса дальнейшего реформирования нашей общественной и государственной жизни. Мы убеждены, что во имя укрепления независимого государства, строительства правового гражданского общества, процветания народа Республики Узбекистан необходимо совершенствовать деятельность нашего парламента - Олий Мажлиса. Важно, чтобы в полной мере заработали механизмы реализации принятых законов, чтобы нормы Конституции стали подлинной основой жизнедеятельности общества и государства.

Мы должны последовательно продолжать курс на либерализацию экономической и политической жизни страны. Для осуществления этих задач необходимо прежде всего обеспечить мир и стабильность в Центральноазиатском регионе. Сама жизнь еще раз доказывает, что вопросы безопасности на сегодняшний день неделимы и одинаково актуальны для всех наших стран. Чтобы не допустить распятия опасности, угрожающей миру, стабильности и безопасности в регионе, предотвратить ее, очень важное значение имеют координация и объединение действий стран Центральной Азии, укрепление взаимного согласия.

Многонациональный народ Узбекистана, наследник великих предков, обладатель богатейшего исторического, духовного потенциала, может ставить перед собой высокие цели и, опираясь на бессмертное наследие, общечеловеческие ценности, способен достичь заветных рубежей.

Узбекистан - благословенная Богом земля. Мы верим, что новый век станет для нашей Родины веком обновления и процветания. Давайте всем миром, общими усилиями добиваться прогресса страны, повышения благосостояния народа, светлого будущего для подрастающего поколения. Судьба Отчизны и наша с вами судьба зависят только от нас самих, от нашего самоотверженного созидательного труда.

Дорогие друзья!
На пороге нового тысячелетия мы желаем всем, живущим в нашей стране, народам Центральной Азии и людям всей планеты мира и прогресса и выражаем уверенность, что XXI век будет веком дружбы, единения и сплоченности всех народов мира. Да поможет нам Бог в осуществлении этих заветных целей!

Принято 14 декабря 2000 года на четвертой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О четвертой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

В Ташкенте 15 декабря четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва продолжила свою работу.

В работе парламента принимает участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Сессию вел Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов.

Проект Закона «О борьбе с терроризмом» во втором чтении представил на рассмотрение депутатов председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности А.Турсунов. В обсуждении законопроекта приняли участие ректор Каршинского государственного университета Н.Хакимов, председатель агрофирмы имени А.Икрамова Хатирчиноского района Э.Каххаров, хоким Касансайского района У.Маматов, ответственный секретарь Республиканского совета «Мавнавият ва маърифат» - руководитель центра «Мавнавият ва маърифат» А.Болев.

Затем слово взял Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Глава государства особо подчеркнул, что всем нам необходимо четко и ясно осознавать всю опасность терроризма как явления, представляющего чрезвычайно большую угрозу безопасности страны. Терроризм становится серьезной опасностью во многих странах мира, вырастает в проблему международного масштаба. Чтобы успешно бороться с ним, нам следует выработать новые, нестандартные формы и методы борьбы с этим злом. Президент также отметил, что недооценка этого опасного явления, упрощенный подход здесь недопустимы, являются грубейшей политической ошибкой. Главное, что должно быть в наших законах, - четкое осознание опасности, тающейся в терроризме не только для нашего государства, но и всего мирового сообщества. Мы должны в полной и исчерпывающей мере отразить в национальном законодательстве, прежде всего в Законе «О борьбе с терроризмом», все вопросы, связанные с решением этой важной проблемы.

Парламент утвердил закон. С докладом о проекте новой редакции Закона «Об обороне» на сессии выступил председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности А.Турсунов. По этому вопросу высказались заместитель председателя Комитета по вопросам реформирования экономики и предпринимательства К.Иудолов, хоким Бузатовского района А.Жуманов, начальник управления «Наманганга» З.Тожибоев, ректор Ташкентского архитектурно-строительного института Б.Аскар. Депутаты одобрили проект закона в первом чтении.

Председатель Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи И.Кочмарик выступил с докладом о проекте Закона «О транзите особых грузов и воинских контингентов». В обсуждении документов приняли участие хоким Сырдарьинского района И.Эрбеков, генеральный директор производственного объединения «Узтемир-улаштымир» О.Раматов. Депутаты одобрили проект закона в первом чтении.

Председатель Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию И.Каландаров представил депутатам проект Закона «О государственных кадастрах». В обсуждении этого законопроекта участвовали ректор Каршинского инженерно-экономического института М.Нормуратов, научный сотрудник Ферганского филиала научно-производственного института имени Шредера Р.Рахматов, хоким Навоийского района Э.Бердыев, государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Рискиев. Парламент принял закон.

Проект Закона «Об ответственности юридических лиц за правонарушения в области строительства» представил на рассмотрение сессии председатель Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи И.Кочмарик. Своими суждениями об этом документе поделился первый заместитель председателя правления государственного акционерного концерна «Узавтойул» М.Абдуллаев, хоким Хивинского района М.Мадаминов, генеральный директор экспортно-импортной Национальной страховой компании «Узбекинвест» С.Умаров. Депутаты приняли закон.

По докладу председателя Комитета по вопросам реформирования экономики и предпринимательства М.Умаралиева депутаты внесли изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан. Олий Мажлис ратифицировал ряд международных договоров и конвенций, утвердил некоторые указы Президента Республики Узбекистан, постановления Кенгаша Олий Мажлиса, внес изменения в составы некоторых комитетов.

Депутаты заслушали информацию руководителя секретариата сессии А.Садуллаева о поступивших в адрес парламента обращениях. В связи с истечением срока полномочий Олий Мажлис избрал судей Конституционного суда Республики Узбекистан. Председателем суда вновь избран Б.Эшон.

Парламент внес изменения в составы Верховного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

На этом четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва завершила свою работу.

Ибрагим Юсупов.
Народный поэт Каракалпакстана и Узбекистана

ТАШКЕНТ - РОДНОЙ МОЙ ГОРОД

Если дождь в нем не бываю,
По Ташкенту скучать начинаю.
Обязательно должен сюда
Я улесть к соловьиному маю,
Или в дни сармата, когда
Тень царя в нем спадает от зноя.
Ты - навеки мой город родной,
Собирайся и радость - волною.
Из Нукуса спешу я зимою,
Чтоб сохранила твоей добротой.
Ощущаю, встречаюсь с друзьями,
Как народ наш свободный велик.
Говорит мое сердце стихами
Здесь - на площади Мустакиллик!

Перевел с каракалпакского
Раим Фархад.

ПРАЗДНИК КУЛЬТУРЫ НАРОДА ПРИАРАЛЯ

Приоритетные направления социально-экономических, культурно-просветительских реформ, последовательно осуществляемых в нашей стране, направлены прежде всего на обеспечение мира и процветание страны. Как многократно отмечал Президент Ислам Каримов, там, где существуют дружба, братство, согласие, единение, там будет царить мир и спокойствие, благополучная жизнь, стремление, поиск, обновление и будут успешно развиваться все отрасли.

Сегодня в нашем солнечном крае бок о бок живут и трудятся представители более 130 наций и народностей. Созданы все условия для их национального самобытного культурного и духовного развития, искусства. Ярким свидетельством тому могут служить успехи в экономической, социальной и культурной сферах каракалпакского народа, который на протяжении столетий живет в дружбе и согласии с узбеками, родится с ними, пьет воду из одной реки.

Это с удовлетворением отмечалось на торжественном церемонии открытия Дней культуры Республики Каракалпакстан, состоявшейся 15 декабря в столичном Государственном Академическом Большом театре имени Алишера Навои.

Необходимо отметить, что каракалпакский народ издревле ценит такие благородные качества, как мужество, любовь, верность Родине-матери, и прославляет их в своих неповторимых песнях и

поэмах. Он смог наиболее полно проявить собственную самобытность особенно в годы независимости, продолжает неслучайно развивать свою многогранную культуру.

Ныне в многонациональной семье нашей страны, все экономическом и культурном развитии Приаралья имеет свое место и значение. Каракалпакские поэты и писатели, художники и композиторы, многие известные творческие деятели, яркие таланты, создавшие и бережно сохраняющие такое прекрасное искусство и культуру, сегодня стали гордостью и славой всего нашего Узбекистана.

Торжественный вечер открыл хоким города Ташкента К.Туляганов.

Приветствие руководителя нашего государства Ислама Каримова участникам Дней культуры Каракалпакстана зачитал государственный советник Президента А.Мелибоев.

Он сообщил, что указом нашего Президента группа работников культуры Республики Каракалпакстан за долготелую плодотворную творческую работу, большой вклад в развитие культуры и искусства нашей страны и укрепление дружбы и братства между народами, а также за активное участие в общественной жизни награждены орденами, медалями и почетными званиями нашего государства.

Председатель Жокаргы Кенгаша Республики Каракалпакстан Т.Камолов отметил, что проведе-

ние в нашей столице - Ташкенте Дней каракалпакской культуры послужит развитию национальных ценностей народов нашей страны, дальнейшему укреплению дружбы между нациями, широкой пропаганде достижений культуры и искусства каракалпакского народа. Он выразил благодарность руководителю нашей страны за искреннее приветствие, направленное в адрес участников мероприятий, за высокую оценку творческого и созидательного потенциала каракалпакского народа, а также за награждение группы работников культуры Приаралья высокими наградами нашей Родины.

«Узбекистон кхарамони» Абдулла Орипов и народный поэт Каракалпакстана И.Юсупов отметили, что в дальнейшем укреплении давних братских связей дружественных узбекского и каракалпакского народов большое значение имеет творчество поэтов и писателей. Они прочитали стихи, воспевающие мир и братство, дружбу и согласие.

В мероприятии приняли участие Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э.Халилов, Премьер-министр У.Султанов, Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан А.Тожиев, а также заместитель Председателя Олий Мажлиса, Премьер-министра, государственные советники Президента, хокимы областей.

Торжественная церемония, посвященная открытию Дней культуры Республики Каракалпакстан, которые продлятся до 18 декабря этого года, завершилась большим концертом мастеров искусств и творческой молодежи Каракалпакстана.

Уктам Дустьяр.
Корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2001 год

Рассмотрев представленный Кабинетом Министров Республики Узбекистан проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2001 год, доработанный с учетом предложений и замечаний, высказанных депутатами Олий Мажлиса в ходе обсуждения, Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:

1. Одобрить Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2001 год с предельным уровнем дефицита (без государственных целевых фондов) в размере 1,5 процента к объему валового внутреннего продукта.

2. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

обеспечить дальнейшее укрепление макроэкономической и финансовой стабильности, проведение активной инвестиционной политики, усиление социальной защиты населения, обратить особое внимание на приоритетное финансирование программ по подготовке кадров, реформированию системы здравоохранения и обеспечению безопасности страны;

3. Органам государственной власти на местах обеспечить в бюджет, своевременное финансирование расходов из местных бюджетов и строжайший контроль за целевым использованием государственных средств.

4. Центральному банку Республики Узбекистан предусмотреть в 2001 году покрытие дефицита Государственного бюджета в пределах 0,5 процента к объему валового внутреннего продукта.

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Э.Халилов.
Гор. Ташкент, 14 декабря 2000 г.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О награждении группы работников культуры Республики Каракалпакстан

За долготелую плодотворную творческую работу, большой вклад в развитие культуры и искусства нашей страны и укрепление дружбы и братства между народами, а также за активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания:

«Заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан»

Зарретдину Курбанбаю - главному дирижеру Каракалпакского государственного музыкального драматического театра имени Бердаха

«Народный артист Республики Узбекистан»

Айымбетовой Гулшатше - певице Каракалпакского отделения

гастрольно-концертного объединения «Узбекнаво»

«Народный художник Республики Узбекистан»

Алибекову Исламу Майбасовичу - главному художнику Каракалпакского государственного музыкально-драматического театра имени Бердаха

«Заслуженный артист Республики Узбекистан»

Сапаеву Розимбаю - певцу Каракалпакского отделения гастрольно-концертного объединения «Узбекнаво»

Кутиевой Розе Артиковне - актрисе Каракалпакского государственного музыкально-драматического театра имени Бердаха

За многолетний самоотверженный труд, творческие достижения, успехи в деле развития и популяризации культуры и искусства каракалпакского народа, а также активное участие в укреплении международного согласия награждать:

орденом «Мехнат шухрати»

Мухаммедову Нажиматдина - директора Нукусского городского училища культуры

орденом «Дустлик»

Матчанова Байрама - народного артиста Республики Узбекистан

Муратову Байрамгелди - директора ансамбля «Айкулш»

Почетной грамотой Республики Узбекистан

Айбова Юсина Жумабаевича - балетмейстера ансамбля «Айкулш»

Латинова Розумбая Усмановича - художественного руководителя ансамбля «Жайхун» Турткульского района

Раматову Гулбахор - музыканта оркестра телерадиокомпания Республики Каракалпакстан

Президент Республики Узбекистан

И.Каримов.
Гор. Ташкент, 15 декабря 2000 г.

ДЕТЯМ ПРИАРАЛЯ

В канун Нового года в регион Приаралья направляются специальные самолеты с гуманитарным грузом «ЭКОСАН-ЭКОЛОГ матерям и детям Приаралья».

В составе груза медикаменты, детская одежда и обувь, инвальные коляски, лечебно-питательные и дезинфицирующие препараты, водонапорные насосы, на приобретение которых также использованы средства, выреченные от общереспубликанского экологического субботника.

В формировании помощи детям Арала также принимают участие ряд министерств и ведомств, международные организации и посольства.

Организация, проявившие интерес и желание принять участие в этой благотворительной акции, могут обратиться в фонд «ЭКОСАН» по телефонам: 133-14-66, 133-14-50, 34-24-88.



НА СНИМКАХ: артистка ансамбля «Аму тулкини» Дильноза Пиржанова и преподаватель института И.М. Атевиза Махмед Утемурадов; народная артистка Узбекистана и Каракалпакстана Замира Давлатмуратова.



Фото Алишера Рискиева (УзА).

НЕПОВТОРИМОЕ ИСКУССТВО КАРАКАЛПАКСКОГО НАРОДА

В столице нашей страны - Ташкенте - дни культуры Республики Каракалпакстан начались с посещения его участниками Государственного музея истории Телуридов и возложения цветов к подножию памятника великому нашему предку, выдающемуся поэту Алишеру Навои. Затем в фойе Государственного Академического театра оперы и балета имени Навои открылась выставка уникальных рисунков, написанных одаренными детьми Приаралья.

В республике правительство нашей страны осуществляется много добрых дел для того, чтобы молодежь Узбекистана независимо от национальности смогла получить глубокие знания, проявить свои способности и талант. Объявление Президентом нашей страны Исламом Каримовым первого года нового столетия в нашей республике Годом матери и ребенка также является проявлением этой заботы.

Достоин внимания то, что большая часть представленных

на выставке рисунков состоит из работ учащихся Нукусского лицея-интерната изобразительного и прикладного искусства при Академии художеств Узбекистана и детской школы искусств имени бахши Эшгона в Нукусе. В этом лицее-интернате, созданном по инициативе руководителя нашего государства, обучаются секретами живописи одаренные дети с отдаленных уголков Каракалпакстана.

Благодаря проведению Дней культуры Каракалпакстана, создана возможность демонстрации творчества, таланта наших одаренных детей в столице страны, - сказал каракалпакский художник, заслуженный наставник молодежи Узбекистана Женис Лепесов. - На данной выставке представлены около ста рисунков, в которых нашли свое отражение любимый край, городские и сельские пейзажи, жизнь и обычаи наших современников.

Зрители были приглашены в открытые на театральной площа-

ди каракалпакские юрты, считающиеся образцом уникального архитектурного искусства. Красочные разнообразные юрты говорят о неповторимости и красоте прикладного искусства великодушного, мудрого и щедрого каракалпакского народа.

Выставка «Шелери из Нукусского музея», открывшаяся в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, также не забыла поклонниками искусства. Они с большим интересом знакомятся с прекрасными произведениями знаменитых художников и скульпторов Жулдошбека Куттимурова - заслуженного деятеля искусств Республики Узбекистан, Бозорбая Серекеева, Жоллибая Изенгоева.

В мероприятии принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан А.Мелибоев, заместитель Премьер-министра Х.Кароматов.

Н.Усмонова.
Корр. УзА.

- Без обновления пашни, умелого использования полевой воды, уборки и техники, соблюдения графиков и механизаций, подбора семян и умелых работников в степи делать нечего. Она у нас снова зарастет бурьяном и покроется солью. Значит, прямо сейчас надо собраться и тщательно проанализировать ситуацию. Начать, скажем, с того, какой техникой мы располагаем. Уже не секрет, что джизакскому дехкану не хватает примерно 70 «Магнумов», 440 пропашных тракторов и многих десятков гусеничных. Что же досталось в наследство - представляет собой металлолом. Это же можно сказать об экскаваторах и прочей технике для ведения мелиоративных работ. В области дренажные сети доведены до отличного состояния, а в руках мелиораторов 20 агрегатов по их очистке. Требуется еще 80, чтобы ежегодно обновлять минимум 2500 километров дренажа. Вот еще одна неприятная цифра: 87 процентов полевой клан области, а это около 300 тысяч гектаров, сильно или слабо засолены. «Чистой» пашни насчитывается всего 13 процентов.



То есть далеко «экспериментировать» невозможно. Кто в вопросах мелиорации особенно истощил и последователи, тот раньше других окажется на высоте. А время нынче - это деньги.

Вот что говорят по этому поводу и перспективам начальники ОПТМЭ (областной гидрогеологической мелиоративной экспедиции) Уктам ХАСАНОВ и директор областной дирекции строящихся предприятий (ОДСП-71) Ниязом ИШАНКУЛОВ.

- То, чем занимается наша организация, - утверждает У. Хасанов, - к сожалению, не всем понятно. Еще хуже, что некоторые и вовсе не знают о нашем существовании. Случается, даже руководители некоторых хозяйств считают нас структурой, которая уже не нужна. Дескать, степь освоена давно, работает, мы как-нибудь сами.

Как бы не так! Были прежде в хозяйствах мелиоративные отряды. Сейчас в лучшем случае сохранился главный мелиоратор. Вот он и охотится за «скупами» начальником, чтобы тот его выслушал и выделил необходимые средства для обновления лотков, каналов, коллекторов и дренажа. И, как правило, мало что получает.

Конечно, дальновидный руководитель о земле не забывает и над кассой не трясется: нас обязательно приглашают. И он, как правило, с урожаем. Что ни говори, а тут прямая связь. Другое дело - денег в кассе на самом деле в обрез.

Что же делать? Мне кажется, выход в выделении целевых, даже беспроцентных кредитов на комплекс мелиоративных работ. Могут быть использованы и любые другие возможности. Проблема и в своевременном снабжении подразделений ОПТМЭ достаточным количеством добротной техники. Мы же сегодня работаем на технике, которая давно истощила свой ресурс, так

зависимость земледелия от засухи и маловодья. О том, что затраты на мелиорацию и ирригацию окулаются сторицей, свидетельствуют многочисленные факты. Хотя бы такой: орошенный гектар степи дает урожай в 4-5 раза больше, чем богарный. Но мало орошить - требуются умелое использование воды при промывке почвы, глубокая вспашка с применением минеральных добавок, последующая подпитка растений органикой.

Экономическая выгода от мелиорации не требует доказательств.

Многие годы хозяйственники в сотрудничестве с учеными искали альтернативу дорогостоящим гидромелиоративным работам. Считалось, что высокие и стабильные урожаев вне зависимости от погодных условий можно добиться за счет усиленной химизации земель, повышения механизации и энергооборуженности производства. Предлагались новые технологии и способы обработки почвы, различные агротехнические приемы. Это, конечно, давало свои положительные результаты, но проблему в целом не решало. Был и остается один верный метод - мелиорация.

Тем не менее сменить мелиорацию напешей от всех «болезней» степи столь же ошибочно, как придавать сверхзначимость любой другой мере. Но польза от нее существует. Тревожит же своеобразная «аварийная система». Когда нас зовут или мы сами спешим туда, где, как правило, земля настолько истощена, что дальнейшая эксплуатация невозможна. Требуется постоянное вмешательство «склеротической» заквашивая на одном «горячем» участке, они сразу направляются на такой же. То есть наши подразделения нужны всюду. Но без добротной техники и механизмов они так и будут «скакать» или же ограничиваться малыми объемами.

В Джизакской области имеется 13236

километров закрытого горизонтального дренажа. Бюджетных - 2120 километров. Остальные находятся под опекой хозяйств. В этом году мы (подсчитано точно) промываем коллекторов на 235 миллионов сумов. Но тысячи километров закрытого горизонтального дренажа, которые также ждут промывки или обновления, остаются неопознанными.

Произвели капитальную планировку, вспашку, построили насосные станции, напорные трубопроводы и оросительные сети. Из рук в руки передали дехканам бахмальского хозяйства «Узунбулак» 150 гектаров пашни, которая способна в самые неблагоприятные годы работать на высокий результат. Таких гектаров мы до конца

ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

ЗЕМЛЮ НЕ ОБМАНЕШЬ

В этом году джизакцы намеревались произвести 248 тысяч тонн хлопка, а сумели только 160 тысяч. Помешала засуха, сказались маловодье. Но прагматики идут в своих рассуждениях дальше: именно неблагоприятное мелиоративное состояние пашни в последние годы не позволяет твердо гарантировать стабильные урожаи. Надо отдать должное, что подобное мнение воспринимается вполне объективно. Потому что землю обманешь - себя проведешь. Примеров - несть.

года передадим селянам 550. У нас достаточно средств, техники, людей, чтобы квалифицированно вести реконструкцию земель в степной зоне. Сегодня занимаемся этим сразу в пяти районах. За 11 месяцев закончили работу на 2000 гектарах. Остается 400. Вполне успеваем.

Но особой заботой считаем мелиоративное улучшение земель. Тут и реконструкция коллекторно-дренажных сетей, и промывка закрытого горизонтального дренажа. Норму нынешнего года выполнили, но на этом заботы не заканчиваются. В мелиоративном хозяйстве имени Абая прокладываем дренаж из полимерных труб с помощью немецкого агрегата «Дуна пак». Это быстро и надежно.

Мы передаем дехканам обновленные земли с комплексом сооружений и беспокоимся, насколько по-хозяйски они ко всему отнесутся. Очень многое зависит от умелой эксплуатации, соблюдения технологии. Много раз видел, что дехкане и водой-то порой пользуются неумело. Не счесть случаев затопления пашни. Коллекторы заливаются, дренаж «лохотит». Создают идеальные условия для вторичного засоления почвы. На этих землях, к которым, скажем так, перекрыт доступ кислорода, хорошего эффекта не дают ни влагозарядковые, ни промывочные поливы.

В том же Мирзачульском районе возникла серьезная проблема. «Обиделась» была земля, что пыталась обмануть ее. Так вот, мы там нынче работаем чуть ли не сутками, стараясь оживить пашню, попутно обучая дехкан премудростям эксплуатации земель и коммуникаций. Главное, известен «диагноз».

Простой факт. В районе было 116 вертикальных скважин. Долгое время ни одна не работала. Поглядели - можно восстановить. Но очень это дорого стоит. Легче соорудить новый, закрытый горизонтальный дренаж и проложить новые коллекторы. Таких гиблых участков немало. И появились они из-за слепой погони за урожаями.

Жизненно доказано: безразличие дехкан к земле - не лучший реформам в кишлаке. Погубим землю - долго придется лечить.

Николай Инсаров.

В хозяйстве «Галларак» одноименного района нынче освоили 100 гектаров земли.

РИВОФАРМ

швейцарская фармацевтическая компания

- **Амиодарон** - (Кордарон) таб. 200 мг №30. Лечение, профилактика стенокардии и экстрасистолии.
- **Винпоцетин** - (Кавинтон) таб. 5 мг № 50. Улучшает кровоснабжение сосудов головного мозга и метаболизм.
- **Диклофенак** - (Вольтарен) таб. 50 мг №30. Нестероидный противовоспалительный препарат с выраженным противовоспалительным, анальгезирующим и жаропонижающим действием. Лечение воспалительных заболеваний суставов и позвоночника, а также при болевых и воспалительных синдромах в гинекологии.
- **Карбамазепин** - (Финлепсин) таб. 200 мг. №50. Противосудорожный препарат с антидепрессивным и анальгетическим действием.
- **Кетотифен** - (Задитен) таб. 1 мг. №30. Противоастматический, антигистаминный, противоаллергический препарат.
- **Лоперамид** - (Имодиум) капс. 2 мг. №20. Антидиарейный препарат.
- **Ривтагил** - (Тавегил) таб. 1 мг. №20. Противоаллергический препарат с противовоспалительным действием.
- **Циметидин** - таб. 200 мг. №50. Лечение гастритов, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки в фазе обострения.

Швейцарское качество по доступным ценам.

Вышеуказанные препараты можно приобрести в аптеке №1. г. Ташкент, ул. Рашидова, 40а. Тел.: (998712) 56-13-43, 56-12-42, 56-12-40.

Официальные дистрибьюторы оптовой торговли: телефоны в Ташкенте: (99871) 152-68-93, 152-68-91, 152-68-92. телефоны в Самарканде: (3662) 31-04-01, 22-77-79.

СОГЛАСИЕ - ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В Ферганском областном хокимлисте состоялся научно-практический семинар на тему «Согласие и великодушие - факторы развития».

Ученые, выступившие на семинаре, говорили, что в Средней Азии издревле существовали между религиями и нациями согласие, великодушие, взаимовыручка, и эта традиция благодаря независимости продолжает развиваться. Были высказаны мнения о том, что один из факторов стабильного развития экономики Узбекистана является межнациональное согласие и что узбекские национальные традиции составляют часть общечеловеческих ценностей. Независимость открыла большие возможности представлять любую национальности и религиозных убеждений. Эти возможности необходимо использовать для сплочения родного края, дружбы наций и благоденствия страны.

В настоящее время в области проживают в мире и согласии и активно участвуют в общественной жизни представители более шестидесяти различных национальностей.

Р.Камолов, Корр. УзА.

Официальный дистрибьютор АО «КАШТЕКС»

ОАО «O'ZFANT» предлагает:

- эксклюзивную трикотажную продукцию из тонковолокнистых сортов хлопка, отвечающую мировым стандартам
- продажа только за СКВ:
- пряжа гребенная Nm 51/1, 85/1
 - полотно трикотажное суровое отбеленное и гладкоокрашенное
- продажа за СКВ или за нац. валюту:
- готовая трикотажная продукция более 30 видов
 - любое трикотажное готовое изделие из гребенной пряжи по заказу покупателя
- для продажи за нац. валюту имеется:
- техническое моющее средство (кусковое)
 - керамическая облицовочная плитка, размер 20x20 см
 - пигмент красный минеральный любой степени помол
- форма оплаты - перечислением
- Тел. 133-20-47
Т/ф. 133-92-80
Адрес: г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 74, 2-й этаж.

Узбекский НИИ лесного хозяйства

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- по сектору горной лесомелиорации и экологии: старшего и младшего научных сотрудников;
- по сектору лесомелиорации пустынь: старшего и научного сотрудников;
- по сектору лесных культур: старшего и младшего научных сотрудников;
- по группе лесоведения: научного сотрудника;
- по сектору экономики: старшего научного сотрудника;
- по лаборатории агрохимии и почвоведения: научного сотрудника и инженера.

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

«ТРОПИКА ДЛЯ НЕПОКОРНЫХ»

Под таким заголовком 23 сентября была помещена корреспонденция. В ней жители дома №1 по улице Азимова писали, что хозяйка недавно открывшегося кафе «Кросс Роуд» перегородила подъездную дорогу к ним и соседним домам №83 и 85 большим бетонным блоком. Тем самым отрезали возможность проезда по ней в случае пожара, и вообще создали неудобства жителям нескольких домов.

Неоднократные обращения в хокимият результатов не дали. Как сообщили редакции заместитель прокурора города Ташкента, старший

советник юстиции М. Мирзиев, прокуратурой рассмотрены факты незаконной установки шлагбаума на пешеходном проезде у кафе его владельцами. По предписанию работников Управления пожарной охраны МВД Республики Узбекистан незаконно установленный шлагбаум снят. В настоящее время препятствий для передвижения пешеходов и инвалидов колесок нет.

«ВОДНИК» ПЛАВАЕТ В ВОДЕ... ГОРЯЧЕЙ

Под таким заголовком 27 октября было опубликовано письмо пенсионера К. Ахмедова из Ургенча. Он писал, что много месяцев под окнами его дома льется горячая вода из лопнувшей трубы, и образовалось болото. Неоднократные обращения в областное производственное управление «Исниклик Манбаи», а также к руководству стога граждан махаллы №32 результатов не дали.

Как сообщил редакции исполняющий обязанности хокима города Ургенча О. Каримов, факты проверены с выездом на место. Действительно, при налаживании отопления в детском саду №3 из-за небрежности рабочих была повреждена труба, ведущая в дом К. Ахмедова. Принятыми мерами течь устранена и приведена в порядок территория возле дома. Принимаются соответствующие меры для улучшения в городе коммунального обслуживания.

Посольство Румынии в Республике Узбекистан выражает свою благодарность местным органам и деятелям, главам дипломатических миссий в г. Ташкенте, а также всем тем, кто поздравил посольство и румынский народ по случаю Национального дня Румынии - 1 декабря 1918 года.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ВИКТОРИНА

В обители дружбы «Узбекистан - Латвия» состоялось вручение призов победителям конкурса, посвященного 800-летию Риги.

В сентябре студенты и учащиеся школ столицы и областей познакомились с вопросами викторины. Член жюри - Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Латвия в Узбекистане Артур Пуга заметил, вручая подарки, что все ответы были в целом правильными.

- В Узбекистане растет молодое поколение, которое стремится расширить свой кругозор, имеет большой интерес к другим странам. Мы и не предполагали, что конкурс вызовет такой интерес у учащихся. Отлично, что благодаря таким викторинам многие ребята более углубленно изучают историю других стран, - подчеркнул в своем выступлении Х. Муталов, председатель государственной акционерной ассоциации «Узмясомолпром» и руководитель общества дружбы «Узбекистан - Латвия».

Первое место и бесплатную путевку в Латвию «заработала» Диляром Тургунова. Призерам также вручены видеоматрифон, телевизор, поощрительные призы.

Ольга Благовещенская.



ОЦЕНИТЬ РИСК И ПРЕДОТВРАТИТЬ ЧС!

Стихийно-разрушительные явления природного характера, техногенные и экологические чрезвычайные ситуации являются частью бытия. Но проблема безопасности и защиты населения, территории, народно-хозяйственных объектов приобретает все более важное значение

Создание совершенной системы экологической безопасности, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на основе международного опыта, достижения современной науки и техники является одним из основополагающих условий обеспечения национальной безопасности Узбекистана.

Геолого-географические особенности территории нашей республики обуславливают возможность возникновения широкого спектра чрезвычайных ситуаций природного характера. Анализ бедствий и катастроф, произошедших на территории нашей страны и в соседних государствах, указывает на рост числа и расширение масштабов их негативного воздействия. В связи с этим Президент Республики Узбекистан И.А. Каримов в своих выступлениях неоднократно отмечал: «Сущность нашей политики состоит в том, чтобы обеспечить безопасность населения, защитить его от различных бедствий и чрезвычайных ситуаций».

На МЧС возложены вопросы координации действий в области прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Практические вопросы решает Государственная система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях Республики Узбекистан (ГСЧС), руководящую деятельностью которой осуществляет МЧС.

Вся деятельность ГСЧС, в состав которой входят силы и средства республиканских и местных органов власти, предприятий, учреждений и организаций, направлена на защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и «О гражданской защите».

Опыт Министерства по чрезвычайным ситуациям показывает, что на территории республики, как правило, ведутся работы, связанные в основном лишь с ликвидацией последствий уже проявивших себя стихийных бедствий, а проводимые мероприятия по предупреждению или снижению степени воздействия таких явлений не базируются на должной научной основе.

Опасные природные и техногенные процессы - оползни, сели, обвалы, просадки, суффозия, карст, подтопление горючих - активно развиваются на территории республики. Их проявление вблизи населенных пунктов, промышленно-гражданских объектов, зон отдыха, отдельных участков автодорог и каналов все чаще создают чрезвычайные ситуации и сопровождаются большими материальными потерями.

В горных и предгорных районах республики научными исследованиями выявлены 34 оползневые зоны, где расположено более 250 населенных пунктов, 100 оздоровительных объектов, 160 участков автодорог и каналов, 17 объектов горнорудного и гидротехнического назначения. В зону активной селевой опасности попадают 130 населенных пунктов, 60 участков автодорог и мостов, 25 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель.

В горных и предгорных районах республики научными исследованиями выявлены 34 оползневые зоны, где расположено более 250 населенных пунктов, 100 оздоровительных объектов, 160 участков автодорог и каналов, 17 объектов горнорудного и гидротехнического назначения. В зону активной селевой опасности попадают 130 населенных пунктов, 60 участков автодорог и мостов, 25 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель.

На территории Узбекистана выявлены участки и площади геопатогенные зоны. Они характеризуются выделением или наличием вредных веществ - радио, паров ртути, углеводородов, загрязняющих пресных вод, находящихся в зоне пластического окисления и уранового оруденения.

Особую опасность представляют объекты, ныне прекратив-

ше свою деятельность, как на территории республики (урановые отвалы и шахты в районе селений Янгинабад, Чаркесар), так и за ее пределами (хвостохранилища в Холденте, Майлуу-Суу, Хайдаркане, Кадамжае, Сумсаре).

В связи с тем, что воздействие антропогенной деятельности на природу становится все более интенсивным и разнообразным, задачи мониторинга природы и хозяйственной деятельности непрерывно изменяются в сторону расширения.

Следует иметь в виду, что современная профилактика возникновения природных и антропогенных ситуаций намного экономичнее и эффективнее, чем ликвидация возможных потерь от природных, техногенных и экологических катастроф.

В связи с этим на первый план выдвигается задача организации мониторинга чрезвычайных ситуаций, обучение населения и повышение готовности объектов и территориальных формирований гражданской защиты.

В решении этих задач трудно переоценить значение проводимых МЧС командно-штабных, комплексных и тактико-специальных учений.

В ходе этих учений проведен большой объем работ по очистке

каналов, укреплению берегов рек, ремонту и строительству дорог, линий электропередачи и связи. Объем выполненных работ в 2000 году составил около 82 млн. сумов, причем половина этих средств освоена в Ферганской, Кашкардаринской областях и Ташкенте. В учениях было задействовано около 146 тысяч человек. Такая форма взаимодействия позволила подготовить население к практическим действиям по защите от чрезвычайных ситуаций.

Осуществлен комплекс мероприятий по недопущению ЧС от лаводков, селей, оползней и других опасных природных явлений. Выполнены берегоукрепительные работы объемом 9,8 млн. кубометров, очищено 5,6 тысячи километров оросительных систем на общую сумму 1120 млн. сумов, отселены 7193 жителей из 912 хозяйств из опасных зон, обследованы 140 селектрактон, 100 больших и малых селектрактон, прорывных озер, выявлены 13 постов наблюдения в горных районах Ташкентской, Наманганской областей, проведен авиационный контроль. Особенно плодотворная работа в этом направлении велась в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Ташкентской, Самаркандской, Бухарской, Навоийской, Кашкардаринской областях.

В целом по республике на берегоукрепительные работы за 1997-2000 годы хокимиятам затрачено свыше 4 млрд. сумов, а из опасных зон было своевременно эвакуировано более 45 тысяч человек. В стране проведено 164 экспертные проектно-сметной документации пожаро-взрывоопасных объектов, продана определенная работа в области радиационной и химической защиты, проверено 277 объектов народного хозяйства, использующих сильнодействующие ядовитые вещества, газо-

спасательные службы оснащены средствами защиты.

В вопросах медико-биологической защиты населения и территории большое внимание уделялось обеспечению эпидемиологического и эпизоотического благополучия в республике, недопущению заноса особо опасных заболеваний из сопредельных стран, осуществлению контроля за проведением санитарного надзора с целью предупреждения возникновения массовых заболеваний людей и животных, обучение населения правилам оказания первой медицинской помощи при различных чрезвычайных ситуациях, дальнейшему взаимодействию с министерствами и ведомствами.

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку на территориях сопредельных стран, в республике в целом, сохранялась благополучная санитарно-эпидемиологическая обстановка, чрезвычайных ситуаций, вызванных массовыми инфекционными заболеваниями, среди населения не отмечалось.

Наряду с практическими занятиями - тактико-специальными учениями, командно-штабными учениями - важное место в обучении населения гражданской защиты имеют подготовка кадров и пропаганда знаний. В этом году в Институте гражданской защиты МЧС и территориальных учебных центрах проведено обучение около 32 тысяч руководителей, специалистов различного ранга. Разработаны и утверждены два госстандарта «Безопасность в чрезвычайных ситуациях», издан первый номер журнала «Фукура мухофазиси - Гражданская защита», организованы специальные выступления в прессе, по радио и телевидению. Практическую помощь в предупреждении и действиях в чрезвычайных ситуациях широким слоям населения оказывают созданные и действующие в Ташкенте, Самарканде городские службы спасения по американским и европейским стандартам.

Принятые меры обеспечили значительное снижение количества чрезвычайных ситуаций по сравнению с прошлым годом. Отрадно также отметить, что при оползнях, селе-паводках и землетрясениях погибших нет.

Серьезный материальный ущерб сельскому хозяйству нанесло маловодье. Засухой были охвачены значительные территории Республики Каракалпакстан, Кашкардаринской, Сурхандаринской и Хорезмской областей. Пострадали посевы зерновых, хлопчатника, садово-огородных и других культур.

Очевидно, что на первый план выходят вопросы мониторинга формирования и развития опасных гидрометеорологических явлений; оповещение и предупреждение местных органов; проведение мероприятий по переселению жителей, проживающих в опасных зонах; проведение необходимых инженерно-технических мероприятий защиты, а также научно-исследовательских работ в этой области, включая разработку карт природных и техногенных опасных территории. Кроме того, важны выполнение исследований в зонах радиационного загрязнения, выдача рекомендаций по механической разгрузке оползней; предупреждение нерегулируемых сбросов воды из высокогорных озер.

Полковник Ахмат Саидов. Заместитель министра по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан. Владимир Зуфаров. Кандидат геолого-минералогических наук.



18 - 24 декабря

Овен (21.03 - 20.04). Не суетитесь и не мечите бисер перед свиньями...

23 декабря суббота

6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00 «Ахборот» 8.30 Пустой газет...

20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.55 «ОГОНЬ НА ПОРАЖЕНИИ»

23.55 «ПРЕДАННОСТЬ». 1-я серия. 1.05 Символы Родины.

0.40 «БЕШЕНЬЕ ГОНКИ» 2.10 «Напрасно называют Север крайним...»

8.00 «Давр тонги» 9.00 «Мультикарусель» 9.35 Музыкальные минуты.

23.35 «Мастер и Антонина» 0.00 «Сегодня» 0.45 «МУЖЧИНА МОЕЙ ЖИЗНИ»

12.35 «Чинис». «Немис шархи» 13.20 «БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ»

11.00 Национальный интерес-2000 11.25 Петровка, 38. 11.35 «МОЯ ДОРОГАЯ ИЗАБЕЛЬ»

7.30 «Диалоги о рыбалке» 7.55 Мультифильм 8.10 «ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН»

11.25 «Полудра» 12.00 «Сегодня» 12.00 «большие деньги»

8.00 «Улица Сезам» 8.25 «ЗАКОН ДЖУНГЛЕЙ» 9.00 «О, счастливчик!»

22.00 Рождественские встречи Аллы Пугачевой 0.00 «Сегодня»

9.05 «Тонги пойтатх» 9.50 «Омад» 10.10 «САТА-БАРБАРА»

17.00 «Я сама»: «Прическа - зеркало души!» 18.00 «КРАЖА», 1-2-я серии

8.00 «Агент национальной безопасности-1». «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ЛИЦА»

12.15 Мультифильм. 12.30 Городское собрание. 13.00 События.

10.00 «ВОИН В ЗОЛОТОМ КИМОНО». 10.35 Пока все дома

24 декабря воскресенье

6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00 «Ахборот» 8.35 «Камалат»

19.15 «Старые мелодии» 19.30 «Видимся в воскресенье»

7.30 Мультифильм 7.45 «6 МЕДВЕДИ И КЛОУН ЦИБУЛКА»

8.45 «КАК УДРАТЬ ИЗ ПРОКЛЯТОГО ГОРОДА» 10.20 Дорожный патруль

САМАЯ МИЛОСЕРДНАЯ

из всех общественных организаций

Так издавна зовется Общество Красного Полумесяца, которое отменило свое 75-летие. А еще общество - старейшая общественная организация в нашем государстве.

Спешите делать добро

Идет общенациональная декада сбора средств в фонд Общества Красного Полумесяца Узбекистана

Подобные акции проводятся во всех странах мира. Национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца добровольно взяли на себя обязанность помогать правительствам своих стран в решении социальных проблем - бороться с олухами, пострадавшими в результате стихийных бедствий и террористических актов, инвалидам, хронически больных, детях-сиротах, одиноких престарелых.

сударственную систему защиты населения при чрезвычайных ситуациях, активно помогает органам образования и здравоохранения в распространении медицинских знаний и обучении гуманитарному праву.

Узжилсбербанк

В честь наступающего нового тысячелетия представляет для населения Республики Узбекистан новый вид вклада

«ЯНГИ МИНГ ЙИЛЛИК» под 100% годовых за срок хранения. Вклад принимается с 18 по 31 декабря 2000 года со сроком хранения 15 дней.

Advertisement for Uzjil'sberbank with details on deposit rates and terms.